

早产女婴仅1斤半,命悬一线

在南京打工的父亲呼吁好心人“救救孩子”:“我们愿意打借条”

平常的孩子,出生都五六斤,甚至有“小胖小子”超过10斤,但是南京同仁医院新生儿科重症监护室内,却有一个袖珍女婴,体重只有775克,也就是1斤半多。每次吃奶只能吃1毫升,一天24小时必须呆在多功能育婴箱内。

现代快报记者获悉,女婴的父亲万先生很着急,每天巨大的费用让他喘不过气,但他仍然在坚持,希望有热心的市民能帮一帮,救一救这个可怜的孩子。医生介绍说,虽然情况危险,但这名女婴生命力很顽强,而且没有畸形,有救治的希望。 现代快报记者 刘峻



只有一斤半的袖珍女婴 图片来自“南京零距离”微博

连续两次流产,第三胎还是早产

万先生与妻子都是23岁,连续两个胎儿,都在五个月左右的时候,流产了。夫妻俩都很伤心,一直想要个孩子。

万先生说,有医院诊断是宫颈机能不全,今年还特别做了一个小手术。手术后,万先生的妻子又怀孕了,这让夫妻俩非常高兴,也采取了全方位保胎的措施。万先生的妻子从怀孕开始,就一直卧床休息,日常生活都是在床上。

遗憾的是,胎儿在27周时,万先生的妻子还是出现了意外,早产了。12月9日,一个女婴就提前呱呱落地。正常足月孩子,至少要37周才出生。孩子出生后,虽然没有畸形,但是体重只有775克,整个身体过于衰弱。

万先生说,他自己是河南人,在南京打工,收入仅能够维持生活,现在每天花费3000元的治疗费,虽然医院尽量减免了很多费用,但是不能一直靠医院,希望热心的市民能帮一帮。

孩子皮肤非常薄,有护士昼夜陪伴

南京同仁医院新生儿科主任赵洪宁说,由于早产,孩子全身的皮肤非常薄,几近透明,根根血管在皮肤上“一丝一丝”非常清楚。“孩子的前臂,只有我的中指那么粗。”赵洪宁说,孩子出生后,就上了“特护”,也就是说每时每刻,都有个护士在照顾监测。

从目前情况看,孩子的家人是坚持要保住这个孩子,医院方面也是尽全力在抢救。一般这么早出生的孩子,脑容量只有同龄孩子的

60%,如何营造一个环境,让他好好发育呢?赵洪宁说,现在孩子面临着在哪睡觉的问题。“我们模拟了母亲宫内环境。”专家告诉记者,把孩子放在用柔软的棉被制作成的“鸟巢”的中间,暖箱将温度控制在35℃,湿度不超过60%,孩子在里面睡觉,尽量会感觉到舒适。现在我们就将暖箱内温度设定在35.5摄氏度。”

为了这个孩子,已经有公司愿意捐助一台更高级的暖箱,今天估计就会送达。

孩子能不能闯过去?目前还不好说

记者查询了资料发现,像这么轻的袖珍婴儿,抢救难度还是非常大的。这孩子究竟能不能闯过去?

赵洪宁说,目前还不好说,只能说有救治的希望。医学是没有绝对的事情的。任何抢救手段,都是外因,能不能恢复,还要看这个孩子本身的体质情况,也就是内因。

从目前情况看,这个孩子呼吸关已经过了,但是接下来“任务”还有很多,要过感染关,还要过营养关等等。

万先生说,从目前情况看,最起码需要10万的医疗费用。但是无论如何,他是不愿意放弃孩子的。他表示,自己愿意向每一位帮助他的热心市民写下借条,希望好心人能帮帮这个顽强的袖珍女婴。

区域新闻

1.0新闻吧

江苏前11月查办民生领域贪腐1493人

本报讯(记者 陶维洲)“今年前11个月,在民生领域共有1493人因贪污腐败被查处,其中99%以上是大案……”昨天,江苏省检察院检察长徐安参加网络访谈时表示,江苏检方惩治腐败坚持“苍蝇老虎”一起打,在被查处的1493人中,不乏厅级干部。而镇江市原产权交易中心主任冯智皓不光贪污4000多万,还挪用公款两个多亿,更是令人震惊。另外,徐安也透露,江苏检方将加大检务公开力度,更广泛地接受外部监督。明年元旦起,江苏检察机关将试点终结性法律文书全部网上公开。

徐安介绍,江苏检察机关特别注重查办危害群众利益、发生在群众身边的腐败案件。今年前11个月,江苏检察机关查处在社会保障、医疗卫生、安全生产、涉农惠农等民生领域的贪污腐败案件共涉及到1493人,其中要案就有99人,这里还包括一些厅级干部;大案率达到99.4%,绝大部分是贪污贿赂5万元以上的案件。

12月28日起 南京新增多趟去武汉方向动车

现代快报记者昨天从铁路南京站获悉,自本月28日起该站将实行新的列车运行图。

新运行图实施后,南京至武汉、宜昌方向动车组列车将加密。南京南站新增前往汉口(武昌、武汉)方向7对高铁列车。

南京南站新增前往宜昌东方向4对动车组列车。分别为:上海虹桥至宜昌东D2203(南京南站8:02开),上海虹桥至宜昌东D2207次(南京南站8:36开),杭州东至宜昌东D2223(南京南站9:51开),南京南至宜昌东D2255(南京南站8:08开)。

调图后,南京站有2对列车提高等级。原上海至哈尔滨的K56/K55次升级为T72/T71次。运行时间由27小时30分缩短至21小时21分。原南京与福州区间的2001/2002次,升级为K526/K525次。运行时间由21小时46分缩短至20小时14分。

另外,南宁与南京区间的K1192/K1191次1对在桂林至株洲间改经由衡柳、京广线运行,将比现行时刻提速6小时25分钟。

春运提醒 学生票本月20日开卖

2014年春运为期40天,即2014年1月16日至2月24日,比2013年春运提早11天。

铁路部门表示,自本月20日起,互联网、电话订票、车站窗口、代售点等将同步发售2014年2月24日前的学生票。另外,春运期间加开临客的预售期将提前。其中,互联网、电话订票预售期为25天,即2013年12月23日发售2014年1月16日临客车票。

现代快报记者 刘伟娟

救救这个小生命

祝福这对小生命

给孩子一个动听的名字

怀双胞胎孕妇患罕见病,五科医生“接力”抢救

5科主任联席会诊,一个半小时内完成了双胞胎的剖腹产和孕妇心血管手术,接力抢救回3条生命……这是发生在南京军区总院的一件真实病例。怀孕9个月的孕妇刘伟霞突患主动脉夹层,生命垂危,各科医生“接力”抢救,完成一场与时间和病魔赛跑的“生死时速”。据军区总院心胸外科主任景华介绍,这种病例非常罕见。

刘伟霞一家是合肥人,今年3月,25岁的她有了身孕。10月,刘伟霞在产检中被发现,怀的是双胞胎。

“12月3日凌晨3点,突然痛醒了,”送去当地医院呆了一天一夜后,被查出是患上了主动脉夹层疾病。而当地医院为难地表示,病情太复杂,无法做手术。无奈之下,刘伟霞一家赶到了最近的南京军区总院。

“当时情况非常危急。”南京军区总院急诊科副主任邵旦兵说,一般女性的主动脉直径2公分左右,

而她只有零点几公分,薄如蝉翼的主动脉随时可能破裂,而子宫内的供血不足,也会对腹中的胎儿带来致命影响。12月5日,医院心胸外科、急诊科、麻醉科、妇产科、心血管科五个科室的专家会合在一起,进行紧急协商。最后,医生们确定先对刘伟霞进行半身麻醉,阻断感觉神经,尽快取出腹中双胞胎,这样麻醉药就不会到达胎儿体内,再对母体全身麻醉,进行主动脉手术,两台手术在一个手术台上进行。

23:00入手术室,23:08腰硬

联合穿刺麻醉,23:15剖宫产,23:29两婴儿出生;23:45气管插管全身麻醉,0:05腔内隔绝治疗,0:30手术结束……紧扣心弦的接力手术,前后用了一个半小时,手术顺利完成。昨天,现代快报记者在军区总院见到了术后一个星期的刘伟霞,她恢复得很快,目前已可以下地行走,两个女儿也从儿童医院接了回来,目前一切健康。为了纪念在南京的这场手术,刘伟霞和丈夫给双胞胎女儿的小名取为“南南”、“京京”。 现代快报记者 吴怡

弃婴岛12日迎来第二位“天使” 请你来为孩子取个响亮的名字

即日起福利院通过现代快报向市民征集好名字,快拨打96060热线吧

12月10日,南京市社会福利院的“婴儿安全岛”刚投入使用,就有首个弃婴“入岛”。没想到隔了一天,12月12日晚,又收进一名小婴儿。昨天,现代快报记者了解到,福利院是用百家姓给孩子取名,每年换一个姓,这两名弃婴都姓“谢”。明年入院的孩子将全部姓“邹”,为了给福利院收养的孩子们起个叫得响又有寓意的名字,即日起福利院通过现代快报向市民征集好名字,请你来为孩子们取“爱心名字”。

现代快报记者 项凤华/文 赵杰/摄



“弃婴岛”收到的第二个弃婴

12日晚上10点50分,南京“弃婴岛”的延时报警器又响起来了,第二个孩子出现了。“还是名小男婴,手脚都挺好的,但就是一只耳朵没长好,只有半个。”市社会福利院院长朱洪介绍说,他被送进“岛”的时候,上身穿粉色棉袄,下身穿蓝色棉裤,用一条粉色的毛毯包裹着。其生父母在包里留下了一个硬纸板,上面写着“11月30日”,这是他的出生日期。

昨天中午11点半,现代快报记者在观察隔离室看到了这名小男婴,他正躺在小床里熟睡,右手腕上套了一个纸手环。一名护士介绍说,他的情况还蛮好的,能吃能睡。但就是左脸比较小,左耳没发育好,“其实这是小问题,没多大关系,今后可以通过耳廓再造手术,能整形好的。至于听力目前还

不知道,以后还要检查。”

谢白帆、谢星信……这是“弃婴岛”所庇护的两名男婴的姓名。市社会福利院保育科科长谢君告诉现代快报记者,从1979年开始,福利院就开始用百家姓作为孩子们的姓氏,今年轮到“谢”字,明年姓“邹”。南京儿童福利院一年要接纳200多名孤儿,两百个名字不仅要好记,还不能重复,取名成了工作人员的一件“烦心事”。

“现在,我们希望向社会上的爱心人士再征集一些好名字来充实我们的名字库。”谢君说,如果您是起名的“专家”,好好想一想,给福利院收养的孩子们起个叫得响又有寓意的名字。即日起,拨打现代快报热线96060,快报记者将整理好市民提供的“爱心名字”送给南京市儿童福利院。